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UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 

CAMPUS SOSÍGENES COSTA 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 

ESTRUTURANTE DO CURSO DE LICENCIATURA 

INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS DA NATUREZA E SUAS 

TECNOLOGIAS (LICN), DO CAMPUS SOSÍGENES COSTA (CSC) DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA (UFSB). A reunião realizou-se 

aos seis (06) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois (2022), por meio de sala virtual 

no aplicativo Google Meet (https:// meet.google.com/kvh-tibb-uhi). Pontos de pauta: (1) 

Informes. (1.1) Reuniões Progeac; (1.2) Reuniões PROEX; (2) Aprovação da Ata da reunião de 

sete (07) de julho de dois mil e vinte e dois (2022); (3) Atualizações sobre a revisão textual do 

PPC; (4) Curricularização da Extensão; (4.1) Programa de extensão elaborado pelo NDE da 

LICN do Campus Paulo Freire; (4.2) Proposta de barema para atividades de extensão; (5) O que 

ocorrer. A reunião iniciou-se às 09 horas e 15 minutos (09:15h), com a presença dos seguintes 

participantes: Francisco de Assis Nascimento Júnior, Jaílson Santos de Novais, Mário Marques 

da Silva Júnior e Olívia Maria Pereira Duarte. Justificaram a ausência Florisvalda da Silva Santos 

e Lenir Abreu em função de outras demandas e afastamento para pós-doutoramento, 

respectivamente. Foram abordados, discutidos e/ou deliberados os itens a seguir: (1) Informes; 

(1.1) o professor Mário Marques transmitiu os informes sobre a reunião com a Progeac, conforme 

indicado: a formação geral retornará a 420h, posteriormente será publicada uma resolução com as 

definições sobre os períodos de duração de hora-aula; distribuição dos horários ao longo dos 

turnos; mudança de regime letivo para semestre provavelmente ocorrerá em 2024; número de 

semanas que irão compor o período semestral; A plenária da reunião apontou outras lacunas que 

precisam ser definidas pela Progeac: uso do sábado, percentual de carga horária extraclasse nos 

componentes curriculares e diversas indefinições para o funcionamento dos colégios 

uniersitários. (1.2) A professora Olívia apresentou brevemente o compartilhamento de 

informações entre os coordenadores de curso, NDEs e representantes da pró reitoria de extensão 

realizado durante reunião ocorrida em 19/08/2022; Foram compartilhadas experiências dos 

cursos de licenciatura interdisciplinar em linhaguagens, artes e ciências da natureza campus 

Paulo Freire; (2) Foi aprovada por unanimidade a Ata da reunião do dia sete de julho de dois mil 
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e vinte e dois (07/07/2022); (3) A professora Olívia realizou uma breve apresentação do 

documento textual do PPC em edição; Em seguida foram discriminados os itens do texto do PPC 

pendentes de redação/revisão (a;b;c;d) e os encaminamentos até então realizados (i;ii;iii): i) 

exclusão dos fios condutores; ii) organização da matriz curricular, conforme previsto nas DCNs; 

iii) reformulação das ementas dos CC específicos conforme BNCC; a) reformulação das práticas 

e dos estágios; b) curricularização da extensão; c) definição da carga horária da formação geral e 

distribuição dos componentes do tronco comum na matriz curricular; d) definição do período 

para transição de regime letivo; (4). (4.1) Apresentação do programa de extensão do curso de 

licenciatura interdisciplinar em Ciências da natureza e suas tecnologias do campus Paulo Freire, o 

qual consiste em um Projeto integrado em ensino, pesquisa e extensão. O programa é fixo do 

curso com duração de 4h por semana para os estudantes que podem executá-lo nos três turnos e 

até no recesso. As atividades emergem dos estágios e dos CCs de Práticas pedagógicas. (4.2) 

Apresentação do barema de extensão elaborado pela professora Olívia, conforme descrito no 

quadro 7 da seção 1.10.6 Módulo de extensão, página 42 do documento em edição no link < 

https://docs.google.com/document/d/14xpfDrKg7GiWpoGFEq66UrGNti_VXb6qVzn9GePMvA

c/edit#>. As edições sugeridas pela plenária foram efetuadas durante a reunião; Encaminhou-se: 

i) pela criação de um Componente curricular de extensão com carga horária igual à 75h, porém 

não existem orientações sobre a alocação dos CCEx nos horários das aulas; ii) a descrição do 

núcleo de extensão deverá contemplar atividades versáteis; iii) consultar a PROEX sobre o prazo 

de entrega do PPC com a curricularização da extensão; Acordamos entregar a versão final do 

PPC completo, editado e revisado até dezembro de 2022.  (5) o professor Mário informou sobre a 

reunião conjunta entre os coordenadores de curso e NDEs das licenciaturas interdisciplinares do 

campus Sosígenes Costa nos dias 14 e 15 de setembro de 2022. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada às onze horas e trinta minutos (11h e 30min) 

e eu, Olívia Duarte, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos(as) participantes, segue 

assinada pelos(as) mesmos(as).--------------------------------------------------------------------------------

-------------- 

 

Francisco de Assis Nascimento Júnior 

Jaílson Santos de Novais 

Mário Marques da Silva Júnior 

Olívia Maria Pereira Duarte 

https://docs.google.com/document/d/14xpfDrKg7GiWpoGFEq66UrGNti_VXb6qVzn9GePMvAc/edit
https://docs.google.com/document/d/14xpfDrKg7GiWpoGFEq66UrGNti_VXb6qVzn9GePMvAc/edit
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